

# “我陪孩子读经典·一起鄞未来”

## 鄞州全新阅读品牌发布,全年推出160场活动

经典育美好,阅读伴成长。6月21日下午,由鄞州区委宣传部和鄞州区委社会工作部主办的2024年鄞州区“我陪孩子读经典·一起鄞未来”品牌发布暨瞻岐山书香游园大会在鄞州区瞻岐镇文体中心广场举办。当天,“我陪孩子读经典·一起鄞未来”品牌正式发布,全年将推出160多场书香活动。



活动现场。

### 为什么要陪孩子读经典?

活动现场,鄞州区“我陪孩子读经典”书香志愿者受聘,他们中有小种子公益亲子阅读社资深志愿者岳琴,有鄞州新华书店金牌荐书师方挺,还有瞻岐“依瑜读书会”发起人郭文依,他们都在志愿服务领域撒播书香种子。

为什么要陪孩子读经典?在项目路演环节,“书香中国 悦读文学”首届全民阅读季20佳读书人李皓分享了他对经典作品的理解:“经典作品承载着

深刻的人生智慧和价值观,帮助我们认识到自身的局限性,启迪我们思考生活的意义和价值,给予我们独特的见解和思考方式,激发我们的创造力和想象力。”“皓哥读书”就是一家将朗读作为阅读推广最核心方式的鄞州本土的阅读推广组织。“皓哥读书”将中国优秀的传统文化作为阅读推广的内核,以朗读为传播形式,把中国文化核心价值观在阅读推广过程中播种到每一个孩子的心里,让阅读在孩子们的心里生根、开花、结果。

鄞州区潘火街道殷家社区党委副书记沈丹妮分享了该社区今年新推出的“我陪孩子读经典”项目——《跟着绘本游宁波》。今后,志愿者们将用7本绘本、7张城市名片、7条游学线路、7本游学笔记,勾勒出一份精美的“宁波文化地图”,用这样特别的方式去感知宁波本土文化。

殷家社区是全国首批书香社区,小种子公益亲子阅读社就是从该社区一步步走向更大的舞台。作为鄞州区小种子儿童亲子阅读俱乐部理事长,张杨在第三届全民阅读大会上,被评为全国“乡村阅读推广人”。

### “处处可读、时时可读、人人可读”

漫步鄞州,一个个城市书屋、阅读驿站成为文化新地标,一场场浸润书香的文化活动沁入城市的文明肌理。时下,“City Read”迅速走红,这种行走在城市中,通过打卡城市书屋,探索城市的历史与文化、时尚与创新,是当下中国年轻人阅读的一种新方式。

活动当天,鄞州两条“City Read”线路上线,一条走读城市线路,一条漫读乡村线路。地图上标记了图书馆、文体中心、董书房等特色阅读空间,邀请市民

用“City Read”的方式开启全民阅读。

今年,宁波将全民阅读的主题定为“我陪孩子读经典”,希望通过陪伴孩子阅读经典激发全体市民参与阅读、支持阅读,并热爱阅读。当天,“我陪孩子读经典·一起鄞未来”品牌正式发布。今后,鄞州区各镇街、村社将推出160场精彩纷呈的书香活动,从常规的主题阅读到读书分享,从图书捐赠到大型书展,让孩子们爱上阅读,爱上经典,在鄞州营造“处处可读、时时可读、人人可读”的书香氛围。

发布会结束后,瞻岐山书香游园大会开幕,展示区、换书区、互动区、体验区、兑换区等互动项目精彩纷呈,吸引了一大波瞻岐“小书虫”。孩子们穿上《西游记》中师徒四人的服装,用cosplay的方式沉浸式学经典。

“这样的书香活动很有意义,我是特意带孩子们来打卡的。”当天,瞻岐镇中心小学老师周榴红带着7岁的孩子参加游园大会,孩子体验了互动环节,换取了几本经典书籍。“经典读物中蕴藏着很多人生哲理,适合反复读,这次孩子挑选了《西游记》,回去陪她慢慢读。”

记者 薛曹盛  
通讯员 于玲玲 童诗涵 文/摄

## 宁波再添一家 国家级高级创伤中心

6月22日,宁波市第六医院通过中国创伤救治联盟专家组的现场评审,被授予“国家级高级创伤中心”称号,至此,该院也成为了全国率先迈入创伤救治“国家队”的三级甲等专科医院。

评审现场,专家们通过听取汇报、查验资料、实地查看、观摩多发伤救治演练等环节,深入了解、评审了宁波市第六医院在推进高级创伤中心建设中的组织架构、制度流程、学科力量、硬件设施、空间布局等情况,并作出充分肯定,一致认为宁波市第六医院在高级创伤中心建设期内组织管理、医疗服务能力、严重创伤患者救治流程、承担公益性任务等方面都有很大提升,符合中国创伤救治联盟高级创伤中心评估标准。

随后,担任评估组组长的国家创伤医学中心副主任、北京大学人民医院副院长、中国创伤救治联盟常委兼秘书长王天兵教授宣布了评审结果,并与宁波市第六医院党委书记励涛共同为中心揭牌,同时还为该院在百度地图上点亮了“生命之星”的标识,方便公众快速了解前往的路线,为急救争取更多“黄金时间”。

随着城市化进程的加快,创伤在整体疾病致死和致残中的比重日益突出,对医疗救治提出了更高的要求。受伤后的1小时是严重创伤患者救治的关键时期,但如果院前急救不规范、院前与

医院之间缺乏高效衔接、医院各个专科之间协调耗时长,就容易使严重创伤患者错过最佳救治时间,而国家级创伤中心的建设,有助于全面提升区域创伤规范化救治水平,为群众搭建一条更快捷、更安全、更高效的“生命绿色通道”。

宁波市第六医院医务部副部长黄振宇介绍,该院自2018年成为中国创伤救治联盟建设单位以来,按照国家标准不断强化创伤中心的硬件软件建设,取得了明显成效:重症监护室、急诊手术室、创伤复苏单元等设施日益完善;院前救治团队、急诊创伤救治团队以及院内14个专科创伤救治团队、1个急诊创伤护理团队不断进步;创伤病种覆盖率、严重创伤并发症覆盖率、核心技术覆盖率持续提升;创伤评估与救治流程以及多学科协作的严重创伤救治模式越来越成熟……作为一家三甲骨科医院,同时也是浙东区域骨科专病中心,宁波市第六医院在创伤救治方面具备了优秀的区域辐射与协同能力,每年收治本市及周边地区的大量创伤患者,年创伤患者量达6万余人次,接收外院



王天兵教授、励涛书记共同为中心揭牌。

转入的创伤人抢患者量达7千余人次。

宁波市第六医院党委书记励涛表示,近年来,该院在中国创伤救治联盟以及浙江省创伤救治联盟的大力支持下,不断提升创伤中心建设水平。一方面,打造由骨科牵头,众多核心科室和支撑科室协同的上下联动、应对有序、运转高效的创伤急救、会诊、转诊网络;另一方面,加强与市区急救中心、市公安局交警大队合作,实现道路交通事故危重人员警医联动、快速救治,为伤者的抢救赢得宝贵时间,确保他们得到及时、专业、有效的救治,最大限度减少死亡和伤残

人数,全方位保障群众生命安全。

“高级创伤中心建设不仅是医院提质升级的需要,也是反映医院创伤患者急诊救治水平的重要标志。规范建设高级创伤中心,对提升医院创伤救治能力、改善群众就医体验,都具有十分重要且深远的意义。本次高级创伤中心评审工作,是对我院创伤中心建设工作的一次大考,我们也将以此次评审为契机,以评促建,以评提质,为提升区域整体创伤救治水平、守护浙东百姓生命安全和身体健康作出积极贡献!”励涛说。

记者 吴正彬 通讯员 赵蔚